BAPUAHT 7
KOHTPOJIbHASI PABOTA Ne 1

1. Juck Bpamaercs BOKPYI HEMOJBUKHOM OCH TaK, YTO 3aBUCUMOCTH yTJIa
MIOBOPOTa paJnyca AWCKA OT BPEMEHH 3aJa€TCsl YPABHEHHUEM @ = At? 4 =01
pam/c?). OmpeaeuTh MOITHOE YCKOPEHHE @ TOUKH Ha 000e JUCKA K KOHILY BTOPOil
CEKYH/Ibl MOCJIe Havalla JBUKEHUSI, €CIIU JIMHEWHAasi CKOPOCTh 3TOM TOYKU B ATOT
MomeHT v = 0,4 M/c.

2. MatepuanpHas TOYKa MacCol M = 2 KT ABMXKETCS MOJT 1eHCTBUEM HEKOTOPOI
cuibl F cormacHo ypaBHeHuto x = 4 + Bt + Cr + Dt3, rne C=1 M/Cz, D=-0,2
M/c>. HalfTu 3Ha4eHus STOM CHJIBI B MOMEHTHI BpeMmeHu t; =2 c u t; = 5 c. B kakoi
MOMEHT BPEMEHU CUJIa PaBHA HYJIO?

3. K cranpHO# npoBosioke paguycom ' = 1 MM moaBetieH rpy3 maccoit m = 100
kr. Ha xakoil HauGoIbIIKil yroa o MOKHO OTKJIOHUTH MTPOBOJIOKY C TPY30M, YTOOBI
OHa HE pa30pBajach MPHU MPOXOKIECHUU FSTUM IPY30M IOJIOKEHUSI PaBHOBECHS ?

4. ap maccoit m; = 10 kr, ABMXKYIIUNCS CO CKOPOCThIO 74 = 4 w/c,
CTAJIKUBACTCS C MIApOM Maccoii M, = 4 Kr, CKOPOCTh 75 KOTOporo poBHa 12 m/c.
CuuTas yaap HEHTpaIbHBIM M aOCOJTIOTHO HEYNPYTUM, HAUTH CKOPOCTh U IIapoB
nocjae ynmapa B JABYX Ciydasx: 1) Manblid Imap HaroHseT OOJBINON Tap,
JBYKYIIUICS B TOM K€ HAIIPABJICHUH; 2) IIAPBI IBUXKYTCSA HABCTPEUy APYT IPYTY.

5. IlonHasi kKMHETUYECKasl PHEPrus | JNUCKA, KATSIIErocs MO TOPU3OHTAIBHOU
nosepxHocty, pasHa 24 Jlx. Onpenenurs KHHETHYECKYIO JHEpruto 71

IMOCTYIIATCIIbBHOI'O U T2 BpamaTCIbHOIo ABMXKCHUA NHUCKA.

6. Ilnargopma, nmeromiasi GopMmy CIUIONTHOTO OAHOPOJHOIO JAMCKA, BpAIlaeTCs
N0 MHEPLHMH BOKPYI HEMOABW)XHOW BepTUKaNbHOW ocu. Ha kparo mmargopmel
CTOMT YEJIOBEK, Macca KOTOporo B 3 pa3a MeEHbLIE MacChl MIaT(OPMBIL.
OnpenenuTh, KaKk U BO CKOJBKO pa3 M3MEHUTCS YIJOBas CKOPOCTh BpaIlCHUS
m1aTOpMbl, €CIM YeJIOBEK Mepeiier OMmXKe K LEHTPY Ha pacCTOsHUE, PaBHOE
NoJIOBUHE paaunyca miaTtdopMbl. CUUTaTh YETIOBEKa TOYEUHON Maccoil.

7. @oTOHHAs paKeTa JBMKETCS] OTHOCHTEILHO 3eMJTH cO CKopocThio 7 = 0,6 c.
Bo ckoibkO pa3 3amMeIUTCA XOJ BPEMEHH B PAKETE C TOYKM 3PEHHS 3EMHOIO
HaOJrogaress’?

KOHTPOJIbHA PABOTA Ne2

1. B OGamnone comepxutca raz npu temmneparype t, =100 °C. Jlo kakoi
TeMIiepaTyphl t; Hy)KHO HarpeTh ra3, 4ToObl €ro JIaBJICHWE YBEIUYWJIOCH B JIBa
paza?

2. OmpenenuTh CPEIHIOID KUHETHYECKYIO0 DHEPTUI0 <g> IMOCTYMNaTeIbHOTO
JBIODKCHUS, CpeHEee 3HAYeHUE <&> MOJHOW KUHETHUYECKON IHEPTHH MOJIEKYJIbI
BoJisiHOTO Tapa mpu Temreparype T = 600 K. Onpenenuts Takxke snepruto W



MOCTYIATEIFHOTO JBY)KCHHSI BCEX MOJICKYJ Tapa, KOTOpbIe coaepkarcs B v = 1
KMOJIb BELIECTBA.

3. BpruMcnuth cpeaHee YHUCIO <Z> CTOJIKHOBEHUH, KOTOPBIE HCIBITHIBACT
MOJIEKYJIa KHCIIOpo/a 3a | ¢ mpu HOpMaIbHBIX YCIOBUSX.

4. Pa3HOCTB yHENBHBIX TEIUIOEMKOCTEH IUI1 HEKOTOpPOro rasa C, — Cy = 189
JLx/(xr K). Onpenenuts, Kakoi 3To ras.

5. A30T B kosmuecTBe V = | KMOJIb, KOTOPBII HAXOMUTCS MPH HOPMAJIbHBIX
YCIIOBHSIX, pacmupsiercss anuadbatHo ot oobema Vi mo V, = 5 V. Omnpenenuts
n3MeHenne AU BHyTpeHHeH sHepruu raza u paboTy A4, BBIIOJHEHHYIO Ta30M MpU
pacUIMpEeHHH.

6. OcyiiecTBisiss 3aMKHYTBIM Ipoliecc, Ta3 TOJy4YWsl OT HarpeBaress
KoJuuecTBO TerioThl Q; = 4 k/[k. Onpenenuts paboTy A rasza 3a UUKI, €CIH €ro
tepmudeckuid KITJI n =0,1.

7. TmunepuH MOMHSUICS B KamWUISPHOW TpyOke Ha BeicoTy h = 20 MM.
OmnpenenmTh MOBEPXHOCTHOE HATSHKCHHWE G IIWIEpHHA, eciu auamerp d kaHama
TpyOKH paBeH 1 mm.

Kontponbnas pabora Ne3

1. B BepmmHax MNpaBWIBHOIO LIECTUYTOJIbHUKA €O CTOpoHOM a = 10 cm
pacmojoxeHsl Toueunblie 3apsaasl Q, 2Q, 3Q, 4Q, 5Q, 6Q (Q = 0,1 mxKun). Haiitu
cuny F, nelictByromryro Ha TodewHbId 3apsm Q, Jexammuii B TUIOCKOCTH
HIECTUYTOJIbHUKA U PABHOYJAJICHHBIN OT €r0 BEPIIUH.

2. Ilnockuii BO3MYNIHBIM KOHJEHCATOP COCTOUT U3 JABYX KPYIJIBIX IUIACTHH
pamuycom I = 10 cm kaxnas. Paccrosuue dy Mexay miiacTHHaMu paBHO 1 cMm.
Konnencarop 3apsanunu a0 pasHoctu noteHimanoB U = 1,2 kB u oTkmoumim ot
ucTouyHuka Toka. Kakywo paboTy A HYKHO COBEPIINTH, YTOOBI, YJamss TIaCTHHBI
JPYT OT APYra, yBEIUYNUTh PACCTOSHUE MEX Ty HUMH 110 Oy = 3,5 cm?

3. B uentpe chepsl panuycom R = 20 cm Haxoautcst Toueunslit 3apsag Q = 10
HK11. Onpenenuts notok @ BEKTOpa HAMPSIKEHHOCTH Yepe3 4acTh chepuueckon
TOBEPXHOCTH IUIOMAbi0 S = 20 cMm®.

4. K 3axxumam Oatapen akKyMyJIATOPOB MpucoeanHeH Harpesatenb. J. M. C. €
Oatapen paBHa 24 B, BHyTpeHHee compoTuBieHue I = 1 Owm. Harpesarens,
BKJIFOUEHHBIN B 1I€Mb, TOTPeOIIsieT MomHOCTh P = 80 BT. Boruucauts cuity Toka | B
uenu u K. I1. JI. narpesarens.

5. JIBa mapajuieNbHBIX MPSMBIX JUIMHHBIX MTPOBOAHUKA , IO KOTOPHIM B OJTHOM
HarpaBJICHUU TeKyT Toku |y =4 A u I, = 6 A, pacnoyioskeHsl Ha pacctosiauu d = 10
CM Apyr oT apyra. OnpenenuTb MarHUTHYIO WHIYKIHIO OIS B TOYKE, KOTOpas
OTCTOHUT OT IEPBOro MPOBOJIHUKA HA 1 = 5 CM 1 OT BTOPOro —Ha I, = 12 cM.

6. DnexkTpoH, YCKOpPEHHBI pa3HOCThIO moTeHImanoB U = 6 kB, Bieraer B
OJTHOPOJHOE€ MArHWTHOE Mojie mojx yriaoM o = 30° K HampaBiICHUIO MOJS H
JIBHXKETCSl IO BUHTOBOW TpaekTopuu. MHAyKuMs MarHuTHOro nosig B = 13 mTo.
Haiitu paguyc R u mar h BHHTOBO# TpaeKTOpHH.

/. B mnpoBoiodyHOE KONBLO, NPUCOCAUHEHHOE K  OaNTUCTHUYECKOMY
raJlbBaHOMETPY, BCTAaBWIM MNPAMOW MarHuT. [lo menum npoTeKkno KOJUYECTBO



anekrpudectBa Q = 10 MxKn. Onpenenuts uzmMenenne AQ® MarHUTHOTO MOTOKa
yepe3 IUIOIIAAb KOJIbLA, €CIM compoTuBiieHue R menu rampBaHomerpa paBHO 30
Owm.

8. Omnpenenuth OOBEMHYIO IUIOTHOCTh SHEPTUM W MAarHUTHOrO IOJIA B
CTAJIbHOM CEp/ICUHUKE, €CJIM UHAYKLINA B MarHutHoro nosst pasHa 0,5 To.

KoHntposnbHas padora Ned

1. Touka paBHOMEPHO IBUKETCS IO OKPYXHOCTH IPOTHUB YAaCOBOM CTPEJIKH C
nepuoaoM 1 = 6 c. Jlnametp d okpyxkHoctr paBeH 20 cMm. Hammcars ypaBHEHHE
JBWKEHUSA TPOEKIMH TOYKM Ha ocb (OX, KOTOpass MNPOXOJUT Yepe3 LEHTP
OKPYXHOCTH, €CIId B MOMEHT BPEMEHHM, MPUHATHIN 3a HAYaJbHBIN, MPOEKUHUsS Ha
ock OX paBHseTcs Hyro. Halitu cmenienue X Touku B MOMEHT t =1 c.

2. MarepuanbHasg TOuYKa, Macca KoTopod M = 10 1, oCyIIecTBIsSET
rapMOHMYECKHE KOJeOaHus 10 3aKOHY KOCHHYCa C nepuogoM 7' = 2 ¢ 1 HadyaJbHOU
dazoii ¢ = 0. [lonnas mexanuueckas sHeprusa touku £ = 0,1 m/Ix. Onpenenutsb
aMIUTUTYy KoJieOaHuW A ¥ 3amucaTh 3aKOH JBWIKEHUS TOUYKH. BhaucinTh
MaKCHUMaJIbHOE 3HAYEHUE Fay CHIIBI, KOTOpasi 1EUCTBYET HA TOUKY.

3. I'py3 mozBeleH Ha pyKUHE, XKecTKOCTh KoTopoit K = 0,1 H/m, u morpyxen
B cpeny ¢ koadduuuentom conpotusienus I = 0,05 kr/c. Macca rpy3za m = 1 kr.
Omnpenenuts 100pOTHOCTH Q KOIEOATETHEHON CUCTEMBI.

4. I'py3 maccoit m = (0,5 Kr MojABEIICH HA MPYXHUHE, )KECTKOCTh KOTOpor K =
0,49 H/cm, u momemen B macio. KoadduuueHT conpoTuBieHHs] TBUKEHUIO B
maciae r = 0,5 kr/c. Ha BepxHuI KOHEI| MPY>XHUHBI JIEUCTBYET BEpTUKAIbHAs
BO3MYIIAMOINAs CHUjia, KOTopas u3MeHsercs no 3akony F = 0,98 sin ot, H. IIpu
KaKOM 4acTOTe BO3MYIIAIOIIEH CUJTBI aMIUIUTYa BEIHYKJIEHHBIX KoJieOaHu# Oyer
MakcuMalibHOW? UeMy oHa paBHsETCS?

5. OmnpenenuTs CKOPOCTh L PacIPOCTPAHEHHUs BOJIHBI B YIIPYTO#M Cpeje, ecin
pa3HoCTh (a3 A KoJebaHUil IBYX TOUYEK CPEJbl, OTCTOSAIIUX APYT OT Apyra Ha Ax
= 10 cMm, paBusiercsa /3. Uactora konebanuit v =25 I'm.

6. Cuia TOoKka B KOJEOATEIbHOM KOHTYpE, KOTOPBIA COJEPXKHUT KaTyLIKY
UHAYKTUBHOCTHIO L = 0,1 ['H 1 KOHIEHCATOP, C TEYEHUEM BPEMEHHU U3MEHSIETCS T10
ypaBuenuto | = — 0,1 sin 200nt. Onpenenuts: 1) nepuoxa konedaHui, 2) eMKOCTb
KOHJIEHCATopa, 3) MaKCHMallbHOE HampshDKeHHE Ha OOKIaJkax KOHJeHcaTopa, 4)
MaKCUMaJbHYI0 JSHEPIHI0 MAarHUTHOTO IMOJsS, S)MAKCHUMAJIBHYIO 3HEPIUIO
AIIEKTPUYECKOTO MOJIS.

7. B BakyyMe Bnosnb ocu OX pacnpocTpaHsieTcsl IUIOCKask 3JIEKTPOMarHUTHas
BOJIHA. AMIUIUTY/1a HANpPsHDKEHHOCTU 3JIEKTPUYECKOTrO MOJS BOJIHBI COCTAaBISET
18,8 B/mM. OnpenenuTsh CpeaHIO YHEPTUI0, KOTOpasi MpoxoAuT 3a t = 1 muH yepe3
miomaaky S = 0,5 M° , pa3MeIeHHYI0 NEpPHeHINKY/IAPHO HAMPABICHUIO
pacnpocTpaHeHHUsl BOIHBI.

KonTtpoarnas paGota Ne5



1. Ha nyru cBeTOBOWl BOJHBI, KOTOpas pacHpoCTpaHs€TCs B BO3IYyXeE,
MOCTaBWIM CTEKIITHHYIO IUIACTUHKY TOJIIMHOM h = 1 MM. Ha ckoibko uaMeHuTCS
onTUYEeCKas JJIMHA IyTH, €CJIM BOJIHA MAaJaeT Ha TUIACTUHKY: 1) HOpMabHO; 2) Mo
yriaom i = 30°7?

2. [Mocrostanas nudpakinuonnoii pemerku d = 2 mxm. Kakyro pasHOCTh MH
BOJTH ALA MOXKET pa3periuTh 3Ta pemeTka B 00JacTh xKenThix ydeit (A = 600 aHM) B
cnektpe Broporo nmopsaka? [lupuna pemerkn a = 2,5 cM.

3. Yron ¢ MexIy MIOCKOCTSIMH TOJISIpU3aTopa W aHammsatopa paBeH 45°. Bo
CKOJIbKO pa3 YMEHBIIUTCS WHTEHCUBHOCTh CBETA, KOTOPBIA BBIXOJAWT W3
aHaJau3aTopa, €CJu yroji YBeJIUMUUTh 10 60°?

4. Temneparypa T BepxHux cioeB 3Be31bl Cupuyc paBHa 10 kK. Onpenenurtsb
MoTOK Heprun ., KOTOPbI M3Iy4aeTcs ¢ MOBEPXHOCTH ILIOMAbI0 S = 1 KM’
9TOM 3BE3/IBI.

5. ®otoHBl c sHepruer € = 4,9 3B BBIPBIBAIOT 3JEKTPOHBI U3 MeTalja C
paboToii Beixoaa 4 = 4,5 5B. HaliTu MakCUMalbHBIA UMITYJIBC Pmax, COOOIIICHHBIN
MOBEPXHOCTU METaJIa TP BhUIETE KaXKJOr0 3JIEKTPOHA.

6. C kakoil CKOpOCTBIO U JIOJDKEH JBUTATHCS JIEKTPOH, YTOOBI €ro UMITYJIbC

PaBHSUICA UMITYJIbCY (POTOHA C AITMHOM BOJIHBI A = 520 HM?

/. DHeprus peHTreHOBCKUX (poToHOB € = 0,6 M»aB. Haiitu sHEpruto snekTpoHa
OTJIaY¥, €CJIHM [JWHA BOJHBI PEHTIC€HOBCKUX Jy4Ye€d IOCI€ KOMITOHOBCKOTO
paccesinus u3MeHwnach Ha 20%.

KontposnbHas padora Ne6

1. DnekTpoH B OECKOHEYHO TJIYOOKOW OJHOMEPHON MPSIMOYTOJIBHOM
MOTEHIMAIBHOMN SIME IIMPUHON | HAXOUTCS B HUYKHEM BO30YKJICHHOM COCTOSTHHH.

KakoBa BepoATHOCT, OOHapyXeHHsS OJCKTpOoHa B  wuHTepBaie /4,
PaBHOYIaJIECHHOM OT CTEHOK SIMbI?

2. Onpenenute wmUpuHYy AE 3amnpelieHHOW 30HBI TEUTypa, €Cld €ro
AIEKTPOIPOBOIHOCTH BO3pACTaeT B N = 5 pa3 MpH MOBBILIEHUU TEMIIEPATYPhI OT 1
=300 K mo T, =400 K.

3. OnpenenuTs SHEPTUIO CBSI3U E,;, MPUXOASAUIYIOCS HA OJUH HYKJIOH B SApax;
a) {Li; 6) YN.

4. Onpenenuth konauuectBO AN aTOMOB, KOTOpble pacnaiucb B M = 1 mr
pamroakTuBHOTO HaTpusi ~11Na 3a Bpems t; = 10 uac. Ilepuox noJypacnaja
Harpus Ty, = 15,3 4ac.

5. Onpenenuthb dHEepruto Q AASPHOM peaKIu: 4420Ca +11H—>4119K+42He.



